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Patriarhul Daniel la primirea moaștelor Sf. Lazăr: 
Este un simbol puternic al biruinței asupra morții

„Sfântul și Dreptul Lazăr, cel înviat de Însuși Mântuitorul Hristos, este un simbol 
puternic al biruinței asupra morții și al iubirii nemărginite a lui Dumnezeu față de 
oameni”, a evidențiat Părintele Patriarh Daniel în cuvântul către pelerini, rostit la 
primirea Cinstitului cap al Sf. Lazăr.

Preafericirea Sa a întâmpinat joi, la altarul exterior al Catedralei Patriarhale, 
Cinstitul cap al Sfântului și Dreptului Lazăr, adus de Arhiepiscopul Gheorghe al 
Ciprului de la Biserica „Sfântul și Dreptul Lazăr” din Larnaca.

În cuvântul adresat pelerinilor, Părintele Patriarh Daniel spus că Sfântul Dimitrie cel 
Nou și Sfântul și Dreptul Lazăr sunt „pilde vii de compasiune, vindecare spirituală și 
biruință asupra suferinței și a morții, atât de necesare credincioșilor în aceste 
vremuri tot mai încărcate de suferință”.

„Sfântul Cuvios Dimitrie cel Nou este el însuși un tămăduitor fără de arginți, 
oferindu-se ca rugător neîncetat pentru cei care vin la el cu credință. Pelerinajul la 
moaștele sale este un act de credință și speranță, iar binecuvântările care izvorăsc 
din acestea sunt mărturii ale lucrării lui Dumnezeu în lume”.



„Prin minunea pe care a făcut-o, înviindu-l pe Lazăr a patra zi după moartea sa, 
Domnul Iisus Hristos a arătat că viața pământească și viața cerească veșnică sunt 
cele mai de preț daruri ce pot fi oferite omului”, a subliniat Patriarhul Daniel.

„Lazăr din Betania, cel care a trecut prin moarte și a revenit la viață, ne arată că 
iubirea lui Hristos poate învia morții, aducând bucurie celor întristați, dar și 
pregătire pentru învierea de obște, de la sfârșitul veacurilor”.

Icoană a învierii noastre
Preafericirea Sa a expus mai multe aspecte din viața Sfântului și Dreptul Lazăr, a 
cărui înviere a prezentat-o ca pe o icoană a învierii noastre din morți.

„Învierea lui Lazăr este o icoană a învierii noastre din morți, după cum spune 
troparul din Sâmbăta lui Lazăr: Învierea cea de obște mai înainte de Patima Ta 
încredințând-o, pe Lazăr din morți l-ai sculat, Hristoase Dumnezeule”.

„Tradiția Bisericii ne spune că, după învierea sa minunată, Lazăr a devenit episcop 
în Cipru, slujind cu devotament Biserica timp de mai mulți ani”, a explicat Părintele 
Patriarh.

„Această transformare a sa, dintr-un om care a cunoscut suferința și moartea într-
un slujitor dedicat al lui Hristos și al Bisericii Sale, ne inspiră să căutăm și noi o 
continuă înnoire duhovnicească și o dăruire mai profundă în slujirea lui Dumnezeu 
și a semenilor noștri, mai ales a celor bolnavi și suferinzi”.

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a prezentat mai multe izvoare istorice care 
redau aspecte din viața Sfântului și Dreptului Lazăr.

Preafericirea Sa a încheiat cuvântul către pelerini, astfel: „Ne rugăm ca Domnul 
nostru Iisus Hristos, Doctorul sufletelor și al trupurilor noastre, prin mijlocirile Maicii 
Sale, ale Sfântului Cuvios Dimitrie cel Nou și ale Sfântului și Dreptului Lazăr, 
precum și ale tuturor Sfinților tămăduitori fără de arginți, să vă dăruiască tuturor 
sănătate trupească și sufletească, ajutor în încercări și bucurie în credință, spre 
slava Preasfintei Treimi, spre bucuria sfinților și spre dobândirea mântuirii!”.

Cinstitul cap al Sfântului și Dreptului Lazăr a fost așezat în Baldachinul Sfinților din 
proximitatea Catedralei Patriarhale, alături de moaștele Sfântului Dimitrie cel Nou, 
Sfântului Dimitrie, Izvorâtorul de Mir, Sfinților Împărați Constantin și Elena și ale 
Sfântului Ierarh Nectarie.



Programul complet al evenimentelor prilejuite de sărbătoarea Sfântului Dimitrie cel 
Nou poate fi consultat aici.
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